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Texte :
K——Le cordonnier est un artisan qui répare les chaussures. Il
fravﬂfﬂg a la main et avec des machines.

]l regoit ses clients dans son atelier de travail.

e cordonnier peut aussi reparer d’autres objets comme les sacs,
Jes cartables, les ceintures et les gants.

pour remplacer une semelle, le cordonnier décolle ou découd la

artie a changer, dessine la piéce, la découpe et la fixe ensuite a
I'aide de clous ou d’une colle spéciale.

k-——
01 Comprehension del’écrit : W

[)Donne un titre a ce texte.
2)Quels objets le cordonnier peut-il réparer?
' 3)Cite deux actions faites par le cordonnier.
' 4)Donne 2 mots de la méme famille que: -dessine. TR
' 5) Mets la phrase suivante a la forme négative : -, .. )ﬁa\ oB

- L'ébéniste est un artisan. \s ?\ oD
6) Mets la phrase suivante au présent ;=== '
- L'éléve (répondre) aux questions, :Y(vau!ofr) réussir sa composition.
7) Mets au feminin :
IR COIUJOUP isivsviviveviseis o UR DOBIBNRGRP o syivivsisssvivsis

~

\

02 Production écrite :

Construis des phrases avec des éléments que tu prendras du tableau

ci-dessous : (BFETIER | LIEUDE | UTILITE DU IAETIER
TRAVAIL
Magon |Cabinet médical| Fabrique des portes,

des fenétres, des meubles

Meédecin Un champ Cultive les legumes
Cultivateur|  Chantier Soigne les malades,
soulage leurs souffrances
\Menuisier Atelier Construit des maisons |




Texte : 3y B -
i ¥ "Le potie
Le potier est un artisan. Il travaille dans un atelier.

I1 utilise la terre glaise, un pivot, une pédale et un four. L’artisap
fagonne les objets, avec les doigts de la main. Ensuite, il les met
dans un four pour les faire cuire et sécher. Il retire les objets et
les décore a I’aide d’un pinceau et de la peinture pour les vendre,
Le potier produit des poteries différentes : des vases, des
_assiettes, et beaucoup d’autres belles choses en argile.

01  Compréehension de l'écrit : M

1- De qui parle ce texte?

2- choisis la bonne réponse:

Le potier produit des poteries en ......

a) métal b) or c) argile.

3- Reléve du texte un mot de la méme famille que « potier».
4- Reléve du texte une phrase déclarative.

5- Complete: Le potier travaille dans un atelier.

108 ssimmsnis dans un atelier.

6- Ecris: (et/est) : Le potier .......un artisan. Il produit des vases ...

des assiettes en argile.
02 Production ecrite :

Ecris un paragraphe de 03 a 04 phrases ou tu présentes le métier
du " L'enseignant ".

- Mets les verbes au présent de I’indicatif.

- Utilise la 3°™ personne du singulier.

- N’oublie pas les majuscules et la ponctuation.

Aide-toi de la boite a outils suivante

r Le métier Verbes | Lieu de travail | Les outi's Les acﬁunSJ
L'enseignant | ~ Tra':re_uller Da‘ns une -Le tablez 1 -Enseigner
= Utiliser école -Les stylo les éléves.
-Les livres -Expliquer
les legons.

@ (A rm g

\




Texte : M

: % §
7~ >

Mon’ maitre d'école
Je l'ai attendu dehors, a la sortie des classes.
ses éleves. C'était lui «comme il a vieillily.
par les longues années de travail.

revoir.

Aprés de longues années d ‘absence, je suis revenu un Jour
] ' 1 - - .l r
dans mon village. J'ai voulu revoir mon ancien maitre d'école.

Lorsque la cloche a sonné, un vieil homme est sorti avec
Ses cheveux étaient blancs et son dos légérement courbé

Grdce a lui, j'ai appris tant de choses. J'étais trés heureux de le

D'aprés Mouloud Feraoun," Le fils du pauvre "

o

Questions

01 Compreliension de l'écrit :

1- Recopie la bonne réponse:
Il est revenu pour revoir: a) ses camarades
b) son école
c) son ancien maifre
2- Reléve du texte un mot ou une expression qui montre que le
maitre était vieux.

3- Donne l'antonyme du mot souligné.
un vieil homme est sorti.
U ooronnnn...... homme est sorti.

4- Ecris correctement:
Mouloud est heureux de revoir son maitre.
Aminag est .....o...... de revoir SON .............ccue.

3-J'étais heureux c'e le revoir.
Oue remplace ¢«_e » dans la phrase.
Le : remplace ic MOt : ....euevueconnemeoene

:": e

VAN
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6- Complete:
Je suis revent un jour. |
INOUS v ovs ves sss ses srssrasse sns e un jour.

02 Production cerie

Tu vewx étre comme ton maitre ou ta maitresse. v
-Ecris ce que tu aimes chez-lui ou chez-elle (4 a
(4a6 Phraseg ),

-Utilise le présent de l'indicalif.
-Aide-toi du tableau suivant:

r'
| .fcf'ufre vieux aimer com )
Vieil vieille voir d o
gentil gentille avoir ai i
adorable sévere étre T
1 Juste devenir S\
SR NY-
_ e o) J
A D u-ﬁ’\ o
L4 Y WP
e {_.__.,,L,E %

L
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Texte :

f’f Le forgeron
Un jour, je suis allé avec mon pére chez
son ami le forgeron.

Quand je suis entré, j'étais étonné par
son travail. Je suis resté sur un tabouret
et l'observais de pres.

Le forgeron met clans le four la piéce de fer. |
1l active le feu. Quand la piéce devient rouge, il la prend
a 'aide de longues tenailles, il la pose sur [’enclume et
la forge. Des étincelles jaillissent.

Heureusement que son tablier de cuir le protége.
Texte adapté A

Questions

Comprehension de écrit

01

1- a- Choisis la bonne réponse

- Je suis allé avec mon pere chez - Le médecin.
- Le dentiste. - Son ami le forgeron.

b- Relie par les fléches.

Le menuisier construit des maisons.
Le policier Jabrique des meubles. 4
Le magon regle la circulation. -

2- Donne le synonyme du mot souligné
Je suis resté sur un tabouret et j’observe son travail.

3- Donne le type des phrases suivantes :

Le forgeron travaille le fer.

As-tu vu travailler le forgeron ?
Quel beau métier !




Y N L

4- complete.

a- Je suis allé avec mon pére. ‘
allés avec notre mere.

0 [ U
b- Le forgeron allume le feu.

Les forgerons ..........o.ceee le feu.
5- Compléte par et -est | ; \
Le forgeron .......... Gentil ..... travailleur, 4 _}JJ‘Q\ D Y\ '

L) P |
02 Production écrite : J""}J 0 i

Consigne Tu as aimé le métier du menuisier et les meubles qu’il
fabrique.

- Ecris un petit texte de 3 ou 4 lignes pour présenter le travail du
menuisier.
- N’oublie pas d’utiliser :

le présent de I’indicatif

la 3éme personne du singulier.
le titre.

la boite a outils

©C O O O

Le menuisier — les meubles — I’atelier — beaux — le rabot —
machines — bois — couper — jolie — belle — utilise — armoires —
tables — chaises — lits — portes — fenétres — assembler — raboter.
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01  Comprehension de léciil:

1) Letitreest : Le cordonnier J,u)—’ . |

,

2) Le cordonnier peul reparer .
_ les sacs , les cartables), les ceintures et les gants
Les actions faites par le cordonnier sont : - décolle, découd, dessine,

découpe, fixe
3) Les mots de la méme famille sont : dessin — dessinateur

4) Phrase a la forme négative :
- L’ébéniste n’'est pas un artisan

e .._ _ __
A%
a:

5) Phrase au présent :
. L’éléve répond aux questions, il veut réussir sa composition.
6) Mets au féminin :

- Un coiffeur, une coiffeuse
- Un boulanger, une boulangére

02 Production ecrue:

I- Le magon travaille sur un chantier. Il construit des maisons. i
2- Lo médecin travaille dans un cabinet médical. Il soigne les malades |

et soulage leurs souffrances. |
3- Le cultivateur travaille dans un champ. Il cultive des légumes.

4- Lo menuisier travaille dans un atelier. Il fabrique des portes, des

fenétres et des meubles.

o
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01 ¢ 'umpr{ih-:'.uw'rm de leerin:

I Ce texte parle du potier.
2-Le potier produit des poteries en argile.
3- Un mot de la méme famille que "potier": potiére - poterie

'




4-Une phrase déclarative : X -
le potier est un artisan, ”\ D )_,,D\ 0
B o

5-1ls travaillent dans un atelier.
6-Le potier est un artisan. \_}""ﬁ g

1l produit des vases et des assiettes en argile.

‘g L'enseignant exerce un métier passionnant, son lieu de travail
- est 'école. Pour transmettre le message, il utilise le tableau et de
différentes couleurs de marqueurs.

- L'enseignant explique, transmet des connaissances aux éléves et
gagne leur confiance.

Le8S Francais

01 ("-*H}:j;l.f'ﬁff;.'n',xfuu. de et :

I- Recopie la bonne réponse:
1l est revenu pour revoir:  ¢) son ancien maiire
2- L'expression qui montre que le maitre était vieux est:
Ses cheveux étaient blancs et son dos légérement courbé par
~ les longues années de travail.

3- Je donne l'qntonyme du mot souligné.
un vieil homme est sorti.
un Jeune homme est sorti.
4- J’écris correctement:
Mouloud est heureux de revoir son maitre. !
Amina est heureuse de revoir sa maitresse 3

5- J'étais heureux de le.revoir. d
Que remplace «le.» dans la phrase.
Le. : remplace le mot : maitre,
6-Je compléte:
Je suis revenu un jour.
Nous sommes venus yn Jour,




Prf.:r.-*.fn'ffrm ecrite s

L=

02 '
Va maitresse est vieille, on constate sur elle Jeg

e 5 méfaits d,
us son apparence severe se cache un étre bon et per ?-em u fEHIp,g_

Elle nous transmet de nouvelles connaissances comme Jjre
»

Jéchiffrer et a compler.
Ses sages paroles sont inculquées dans nos mémoires 4 jamais,

Jaimerais étre maitresse pour enseigner avec amour et conscience. |

écrire,

01 Compreliension del e

o © !
I- a- La bonne réponse |
Je suis allé avec mon pére chez son ami le forgeron.

b- Relie par les fleches. i
Le menuisier construit des maisons. :
Le policier % fabrique des meubles. E
Le magon régle la circulation. |

2- Le synonyme est ;
| J'observe son travail = je regarde son travail |
| 3-le type des phrases : ’
Le forgeron travaille le fer. phrase déclarative
As-tu vu travailler le forgeron ? phrase interrogative
gﬂﬂ beau métier ! phrase exclamative ;

;‘ Nous sommes allés avec notre mére. L
;. - Les forgerons travaillent le feu. oo
Complite par et -est '

fargemn est gentil et travailleur.
2

] . ¥
*"-'”r."n.t'f.'un cerire

Le - _ _ ;
Iy Menuisier est un professionnel qui travaille le bo!j.uti]jse

é .
des z:;ii_les portes, les parquets, les fenétres pour cela
INes spéciales dans son atelier.

P






